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Kincses Kolozsvár-díjban részesült Egyed Ákos történész, az MTA külső tagja 

A Kolozsvári Magyar Napok nyitógálája adott alkalmat arra, hogy a Kolozsvári Magyar Napokat is szervező Kincses Kolozsvár 

Egyesület Erdély és Kolozsvár egy-egy kiemelkedő életművére hívja fel a figyelmet. Az érmet és díszoklevelet idén a 94 éves Egyed 

Ákos történész, az MTA külső tagja vehette át a magyar történettudomány területén kifejtett kiemelkedő tevékenységéért, 

fáradhatatlan közösség- és tudományszervező munkásságáért. A díjazottat Sipos Gábor, az Erdélyi Múzeum-Egyesület alelnöke 

méltatta…” Forrás: KAB.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Összefoglaló: Ifj. Székelyhidi László külső tag székfoglaló előadása 

Ifj. Székelyhidi László külső tag 2024. április 8-án megtartotta akadémiai székfoglalóját. Cikkünkben elérhető az előadás 

videofelvétele, valamint előadásról szóló, képgalériával bővített összefoglaló. […] Kutatási témája a parciális differenciálegyenletek 

területéhez, azon belül a rugalmasságtani és a hidrodinamikai egyenletek matematikai elméletéhez tartozik. Kiemelkedő a 

hidrodinamikában fontos Euler-egyenletrendszerrel kapcsolatos munkássága…” Forrás: MTA.hu: teljes cikk > 

Az EME Kiadói Hírlevele 

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület kiadójának legfrissebb kötetei: […] A CERTAMEN XI. kötete – tudományos vitákra is utalva – 

több diszciplínához tartozó kutatások dinamikus képét, jelen és múlt, végek és központ(ok) sokféle összefüggését mutatja. […] 

Kolozsvár várospolitikája 1886-1918. Szerzője Ferenczi Szilárd, az MTA külső köztestületének tagja. […]  Kolozsvár 

dualizmuskori története egy fejlődő, de különféle problémákkal terhes város képét mutatja, ezzel viszont nem volt egyedül, 

általánosan jellemezhető ilyenformán minden magyarországi város a korszakban. A fejlődés elkerülhetetlen volt, tettek érte, volt 

saját lendülete és logikája, s a közérdek konszenzusa kollektív igyekezetet szült, de ez nem zárta ki sem a helyi szinten specifikusan 

fakadó konfliktusok jelentkezését, sem az országos politikai huzavonáknak a városi ügyeket zavaró jellegét…” Forrás: EME.ro: 

teljes cikk > 

 

Kétnyelvű állomásnevek az ÖBB vonalán 

Fontos lépés az ausztriai kisebbségek jogaival kapcsolatban: a jövőben minden, népcsoporti községben működő vasútállomásán és 

megállójában kétnyelvű táblákat helyez ki az ÖBB. Az év végéig Burgenlandban öt állomásra és megállóra kerül ki horvát nyelvű 

tábla, Karintiában pedig négy helyen olvasható majd az állomásnév szlovén nyelven. […] A burgenlandi magyar községekben nem 

létezik személyforgalmat bonyolító vasútállomás…” Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Diákcsoportot indít a bécsi Svung színház 

Gimi Svung néven drámapedagógiai csoportot szervez 14-18 éves diákoknak a Svung Bécsi Magyar Színház. A társulat két tagja, 

Bajka Kinga Csengele és Pongrácz Zsófi évek óta viszi a 8-13 éveseknek szóló „Kicsi Svung“ csoportot, a társulatban pedig 

megérlelődött egy, a gyerek- és a felnőtt csapat közötti korosztály megszólításának gondolata. […] A szeptember 27-én induló, és 

péntekenként sorra kerülő foglalkozások helyszíne a Bécsi Magyar Iskola lesz…” Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Elsőnyelvi magyaroktatás Bécsben is 

Az érettségiig tartó első nyelvi (korábban anyanyelvi) magyar oktatás a bécsi gimnazistáknak is elérhető. A Bécsi Oktatási 

Igazgatóság által szervezett órákat a 15. kerületben tartják, és a főváros bármelyik gimnáziumából várják a jelentkezőket szeptember 

végéig. […] „Ha az iskola által összeállított tárgylistában a magyar nem szerepel, akkor oda kell írni. Ezt is elfogadják, mivel ez is 

hivatalos körülmények között, a Bildungsdirektion támogatásával zajlik“ – mutatott rá Leber-Zs. Tóth Edina pedagógus…” Forrás: 

Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Megjelent a Bécsi Napló legújabb száma 

Tartalmas olvasnivalót ígér a nyár utolsó és az ősz első heteire a Bécsi Napló. […] Deák Ernő, a lap főszerkesztője a Balassi 

emlékkard irodalmi díj alapítójával, Molnár Pállal készített interjút. Bika Julianna a Hideg krematórium címmel megjelent kötetről 

ír recenziót. […] Csinta Samu terjedelmes recenziót írt az erdélyi Kálnoky család történetéről a Bánffy-trilógia kapcsán. Gereben 
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https://kab.ro/hirek/hir/a-95-eves-egyed-akos-torteneszt-dijaztak-a-kmn-nyitogalajan-1690
https://szabadsag.ro/article/eros-szines-magyar-kulturalis-tarsadalmi-elete-van-kolozsvarnak
https://mta.hu/akademiai_szekfogalok/a-logika-szornyei-es-a-turbulencia-ifj-szekelyhidi-laszlo-kulso-tag-szekfoglalo-eloadasa-113623
https://eme.ro/hir/eme-kiado-hirlevel-20240820
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3268876/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3269981/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3269013/


       

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA 

SZLOVÉNIA/MURAVIDÉK 

 

HORVÁTORSZÁG 

 

Ferenc Olvasónaplóm címmel Illyés Gyula öregedésről szóló gondolatait tárgyalja, valamint közlik Fried Istvánnak a Kováts Dániel 

Közelebb Kazinczyhoz című esszékötetéről írott recenzióját…” Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Állami kitüntetések ausztriai magyaroknak 

Wurst Erzsébet, a bécsi Kaláka Club elnöke, a Nyugat-Európai Országos Magyar Szervezetek Szövetségének elnökségi tagja Kallós 

Zoltán Külhoni Magyarságért díjat vehetett át Potápi Árpád Jánostól, a magyar Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkárától. 

Szintén a magyar állami ünnep alkalmából a Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetést adományozta a magyar államfő, Sulyok Tamás 

Elek Tibor Zsoltnak, a Ballettakademie der Wiener Staatsoper balettmesterének, […] Nagy István, magyar agrárminiszter Életfa-

emlékplakettjét kapta Tarjányi József János, a hazai növényvédelem gyakorlati fejlesztésében játszott szerepéért…” Forrás: 

Volksgruppen.at: teljes cikk > 

 

Könyvtár a lombok alatt 

Varga Ines a lendvai könyvtár munkatársa, a program felelőse a következőt nyilatkozta lapunknak: „Könyvtárunk már negyedik éve 

vesz részt a ››Könyvtár a lombok alatt‹‹ című projektben. A program elnevezése is beszédes, hiszen egy természetben kialakított 

könyvtárról van szó, az olvasósarkot mi Lendván, a Rózsa parkban hoztuk létre. Szlovénia szerte 15 könyvtár csatlakozott a 

kezdeményezéshez, ebből egy a miénk. A projekt pozitív visszajelzéseket kapott…” Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

A magyar államalapítás muravidéki ünnepélye 

A muravidéki magyarság a magyar államalapítás tiszteletére augusztus 20-án Dobronakon, a Szent István-szobornál, a 

plébániatemplom terén tartotta meg központi ünnepségét. […] A dobronaki származású Kodila Janko magyar arany 

érdemkeresztben részesült. […] A magyar államalapítás és Szent István emlékének tiszteletére vasárnap délelőtt koszorúzással 

záruló ünnepi szentmise volt Lendván a Szent Katalin-plébániatemplomban…” Forrás: Rtvslo.si: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes 

cikk 3 > teljes cikk 4 > 

Podcast: Külhoni Magyarságért díjban részesült az MNMI 

Az augusztus 20-i állami ünnep kapcsán tegnap Budapesten ismét kiosztották az állami kitüntetéseket. Köztük a Kallós Zoltán 

Külhoni Magyarságért díjat is, amelyet idén a Budavári Főőrség és Lovarda épületében a muravidéki Magyar Nemzetiségi 

Művelődési Intézet is átvehetett…” Forrás: Rtvslo.si: teljes cikk > 

 

„Vándorbotot ragadott” a Pódium 

A csúzai Jókai Mór Kultúregyesület Pódium Amatőr Színjátszó Társulata erre a hónapra „vándorszínházzá” avanzsált, négy 

településen is bemutatja Kéri Ferenc Ganédomb című népi tragikomédiáját. A vándorszínház ötletéről Pinkert Ilona, a Pódium 

vezetője és oszlopos tagja beszélt lapunknak. […] Amikor még az Újvidéki Művészeti Akadémiára jártam, az évzáró vizsgánkra a 

Tanyaszínházban került sor, ami ugye egy vándorszínház, s amelynek az előadásain az utóbbi években többször is részt vettünk a 

Pódium tagjaival. Tehát az ötlet egyrészt ebből a nosztalgiából eredeztethető…” Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

 

Többmillióval segíti az EU Kárpátalja infrastruktúráját 

A kárpátaljai infrastruktúra fejlesztésére az Európai Unió több millió euróval segíti a megyét – közölte Viktor Mikita, Kárpátalja 

kormányzója augusztus 21-én. Közleménye szerint ez a Magyarország–Szlovákia–Románia–Ukrajna 2021–2027 program, valamint 

a Lengyelország–Ukrajna 2021–2027 projekt keretében valósul meg…” Forrás: Karpatalja.ma: teljes cikk > 

Oktatási veszteségek: Mivel küzdenek az iskolások? 

Az oktatási miniszter szerint az ukrajnai tanulók legalább két évvel le vannak maradva. A távoktatás és a háborús körülmények – a 

légiriadókkal és áramszünetekkel együtt – jelentősen átalakították az oktatási folyamatot. A miniszter hangsúlyozta, hogy 

Ukrajnának hatalmas oktatási veszteségei vannak, szerinte egy nyolcadikos diák hatodikos szintű tudással rendelkezik. […] A 

Haranglábi Gimnázium alsó tagozatos tanára szerint a kicsik nincsenek lemaradva a tananyaggal, inkább az olvasás és a 

kommunikáció döcögősebb […] magyarázza Halász Éva Bonis Bona-díjas pedagógus. […] Kovács Attila, a Nagydobronyi Líceum 

https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3269163/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3269759/
https://nepujsag.net/kultura/16570-k%C3%B6nyvt%C3%A1r-a-lombok-alatt-2.html
https://nepujsag.net/nemzetiseg/16587-a-magyar-%C3%A1llamalap%C3%ADt%C3%A1s-muravid%C3%A9ki-k%C3%B6zponti-%C3%BCnnep%C3%A9lye.html
https://www.rtvslo.si/mmr/hirek/terepjaro/szent-istvan-napi-megemlekezes-dobronakon/718621
https://nepujsag.net/nemzetiseg/16588-augusztus-20-i-megeml%C3%A9kez%C3%A9s-lendv%C3%A1n.html
https://nepujsag.net/nemzetiseg/16588-augusztus-20-i-megeml%C3%A9kez%C3%A9s-lendv%C3%A1n.html
https://www.rtvslo.si/mmr/hirek/terepjaro/szent-istvanra-es-az-allamalapitasra-emlekeztek/718307
https://www.rtvslo.si/mmr/hirek/terepjaro/kuelhoni-magyarsagert-dijban-reszesuelt-az-mnmi/718245
https://kepesujsag.com/vandorbotot-ragadott-a-podium/
https://karpatalja.ma/karpatalja/gazdasag/tobbmillioval-segiti-az-eu-karpatalja-infrastrukturajat/
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biológiatanára, az MTA külső köztestületének tagja egyetért azzal, hogy sok múlik a tanárokon. Úgy véli, a diákok valamelyest el 

vannak maradva, hiszen ők sem mindig tudnak koncentrálni az órákon, sokan ingáznak külföldre, ki vannak fáradva, és bizonytalan 

jelenben élnek, de ezeknek a körülményeknek az „enyhítése” a pedagógusok feladata is…” Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

NMT: A nemzeti „multiteszt” eredményei 

 A résztvevők mintegy 13%-a nem érte el a megfelelő küszöbértéket legalább egy tantárgyból, és így elvesztették az esélyüket a 

felsőoktatási intézményekbe való felvételre – jelentette be az oktatási minisztérium illetékes osztályának vezetője, Oleg Sarov. 

„Sokan most a szakképzésben próbálnak szerencsét. 2024-ben az összes kérdés legalább 15 százalékának helyesnek kellett lennie, 

hogy átmenjen valaki a vizsgán. […] Kárpátalján 80-an teljesítették az NMT-n a maximális pontszámot, és több mint 600 végzős 

kapott aranyérmet – tudatta a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás Oktatási, Tudományos, Ifjúsági és Sport Főosztálya 

Facebook-oldalán. […] Az Ukrán Oktatásminőség-értékelési Központ kiszámította régiónként a Nemzeti Multidiszciplináris 

Teszten (NMT) elért átlagpontszámokat. Kárpátalja 543,63 ponttal a sereghajtók között tanyázik. […] Az idei, több tantárgyból álló 

nemzeti multiteszten (NMT) senkinek sem sikerült maximális pontszámot szereznie földrajzból…” Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

teljes cikk 2 >  teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > 

Szent István-napi ünnep Kárpátalja szerte 

Augusztus 20-án a beregszászi Szent Kereszt Felmagasztalása római katolikus plébániatemplomban minden évben Szent István-

napi misét tartanak, és az új kenyeret is megszentelik, megszegik. […] Tiszacsomán is ünnepi keretek között emlékeztek meg 

augusztus 20-án a magyar államalapításról és Szent István királyról. […] Negyedjére szervezték meg a tiszaháti Szent István-napi 

ökumenikus megemlékezést. […] Szent István-napi megemlékezést tartott a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) az 

ünnep előestéjén Guton. […] Koszorúzással méltatták államalapító Szent István király emlékét augusztus 20-án 

Mezőkaszonyban…” Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > teljes cikk 5 > teljes cikk 

6 > 

Pénzadományt küld Kárpátaljára a washingtoni Kossuth Alapítvány 

A washingtoni Kossuth Alapítvány 500 ezer dolláros pénzadománnyal segíti a kárpátaljai magyar közösséget – jelentette be az 

alapítvány elnöke a szervezet augusztus 20-i ünnepségén az amerikai fővárosban. A helyi magyarok közösségi központjában, a 

Kossuth Házban tartott ünnepségen Végh Sándor ismertette, hogy az adományt, amelyhez további gyűjtést is hirdettek, a Kárpátaljai 

Református Egyház Diakóniai Központhoz juttatják el, és részben a Nagydobronyi Irgalmas Szamaritánus Otthonnak szánják…” 

Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Kárpátaljai Magyar Líceum hálózat 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola fontos lépést tett a teljes körű magyar nyelvű oktatás érdekében 2023-ban, amikor 

életre hívott egy új líceumhálózatot. A közoktatási törvény által jelentősen korlátozott magyar nyelvű líceumi oktatás hiányosságait 

ellensúlyozva a főiskola elindított egy új intézményt, mely immár második alkalommal hirdet felvételt. Az érdeklődők augusztus 

végéig jelentkezhetnek az intézménybe. A líceumhálózat működésébe Kóré Dóra igazgató nyújt betekintést cikkünkben. […] A 

2023/2024-es tanévben kezdte meg iskolánk a működését 5 helyszínen: Beregszászban, Nagydobronyban, Tiszapéterfalván, 

Nagyszőlősön és Kisgejőcön. Három fő szakterületünk van: testnevelés, művészet és technika. S azon belül rengeteg választási 

lehetőség, melyet emelt óraszámban, heti 6 órában tanulnak diákjaink…” Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

Magas rangú magyar állami elismerést kapott Tóth Mihály 

A kitüntetettek között volt Tóth Mihály kárpátaljai magyar kisebbségi politikus, nemzetközi jogász, aki a Magyar Érdemrend 

parancsnoki keresztjét kapta…” Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

 

Podcast: Negatívan fogadták a Hivatalos Közlönyben megjelent Diákstatútumot 

Értetlenkedéssel vegyes felháborodás – nagyjából ez jellemezte a Diákstatútumnak a Hivatalos Közlönyben való megjelenését. A 

14 oldalas dokumentumról egyeztettek ugyan a nyár elején a diákok szervezetei a szaktárcával, de a folyamat megszakadt és a 

tanulók azzal szembesültek, hogy a végleges szövegváltozatban nem jelennek meg a javaslataik – sőt. […] A diákok viszont nem 

adják fel, ősszel tervezetet nyújtanak be - ez derült ki a Tetőteraszon folytatott beszélgetésből, amelyet a szerkesztő folytatott Somodi 

https://kiszo.net/2024/08/18/oktatasi-vesztesegek-mivel-kuzdenek-az-iskolasok-%e2%94%82kiszo-hatter/
https://kiszo.net/2024/08/08/nmt-kiderult-a-vegzosok-hany-szazaleka-bukott-meg/
https://kiszo.net/2024/07/15/karpataljan-80-vegzos-ert-el-200-pontot-a-multiteszten/
https://karpataljalap.net/2024/08/14/kiszivargott-az-nmt-megyenkenti-atlagpontszama
https://kiszo.net/2024/08/17/nmt-az-egyik-tantargybol-senki-sem-ert-el-200-pontot/
https://kiszo.net/2024/08/21/szent-istvan-napi-unnep-beregszaszban-%e2%97%8f-karpati-igaz-szo/
https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/tortenelmunk-a-sajat-kincsesladank-szent-istvan-kiralyra-emlekeztek-tiszacsoman/
https://karpatalja.ma/kultura/kulturalis-hirek/szent-istvanra-emlekeztek-a-tiszahaton/
https://karpatalja.ma/kultura/szent-istvan-napi-megemlekezes-guton-2/
https://karpatalja.ma/kultura/kulturalis-hirek/szent-istvan-napi-megemlekezes-mezokaszonyban/
https://tv21ungvar.tv/2024/08/21/szent-istvan-napi-kenyeraldas-beregszaszon/
https://tv21ungvar.tv/2024/08/21/szent-istvan-napi-kenyeraldas-beregszaszon/
https://kiszo.net/2024/08/21/penzadomanyt-kuld-karpataljara-a-washingtoni-kossuth-alapitvany/
https://karpataljalap.net/2024/08/17/karpataljai-magyar-liceum-tudas-lehetosegek-kozosseg
https://kiszo.net/2024/08/21/magas-rangu-magyar-allami-elismerest-kapott-dr-toth-mihaly/


       

Henrietta-Kittivel, a Romániai Magyar Középiskolások Szövetségének belügyi referensével…” Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes 

cikk > 

A régészet napja Mikházán 

Az elmúlt években római fesztivál néven (meg)ismert szakmai rendezvény helyett idén „csak” régészeti napot rendeztek a mikházi 

régészeti parkban a Maros Megyei Múzeum munkatársai. Szombaton a 12 R elnevezésű rendezvényen számos múzeumpedagógiai 

műhelyt tartottak, amelyek betekintést kínáltak az ókori római világ kultúrájába. Az érdeklődők megismerkedhettek a római 

oktatással, színházzal, hitvilággal vagy éppen a babonákkal. […] Pánczél Szilamér Pétertől, a múzeum Római Limeskutató 

Központjának osztályvezetőjétől arról érdeklődtünk, hogy miért lett a korábbi római fesztiválból régészeti nap. […] Hosszú évek 

óta nyári gyakorlatra érkeznek Mikházára a kolozsvári Babeş–Bolyai Tudományegyetem, a budapesti Pázmány Péter Katolikus 

Egyetem és a berlini Humboldt Egyetem régészhallgatói, így már három hete elkezdődött és az előttünk álló héten még folyik az 

idei tanásatás…” Forrás: E-nepujsag.ro: teljes cikk > 

Beszélgetés: Jánó Mihály, művészettörténész 

Jánó Mihály életútját számos kitüntetés és díj ékesíti. Székelyföldön, de külföldön is jól ismerik és megbecsülik munkásságát. 

Évtizedek óta kutatja és tárja fel Háromszék, Székelyföld és Erdély egyházművészeti értékeit. A középkori egyházi festészetről, 

valamint a gelencei és kilyéni Szent László-ábrázolásokról beszéltünk vele. […] Az egyre gyakoribb templomlátogatások során arra 

vetemedtem, hogy megírtam egy tanulmányt, ami arról szólt, hogy a történelmi Magyarország peremvidékén maradtak meg ezek a 

Szent László-legenda falképek. […] Ez azzal magyarázható, hogy a törökök az ország közepét feldúlták és elpusztítottak mindent, 

amit lehetett. Így a középkori templomok csak az érintetlenül maradt területeken, azaz itt, a peremvidékeken maradtak fenn...” 

Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Határon túli színházakat és táncegyütteseket támogat a magyar kormány  

A Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) az idei évben is meghirdeti 50 millió forintos keretösszeggel a határon túli 

professzionális magyar színházak és táncművészeti szervezetek kiemelt művészeti céljainak megvalósítását támogató pályázatát. 

[…] A támogató pályázat keretében az elmúlt két évben összesen 27 magyar színház és 10 táncegyüttes támogatása valósult meg – 

idézik fel a közleményben…” Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

Politikum: Román–magyar együttműködést zavaró tényezők 

Magyar–román együttműködésről, autonómiáról, az erdélyi magyar pártok együttműködéseinek lehetőségeiről is szó esett azon a 

beszélgetésen, melyen a Kolozsvári Magyar Napok keretében Németh Zsolt, a magyar Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, 

Székely István, az RMDSZ ügyvezető alelnöke és Zakariás Zoltán, az Erdélyi Magyar Szövetség elnöke fejtették ki, ütköztették 

véleményüket a Főtér23 nevű helyszínen. […] A mi közösségi építkezésünk az nem származás alapú, hanem azonosulás alapú. Aki 

magyarnak vallja magát, aki magyar szeretne lenni, az a nemzeti alapon szerveződő közösségünkben otthon van. Ezért érdemes, azt 

gondolom, a nemzeti alapon szerveződő politikáról beszélni, nem az etnikai kifejezést használni, magyarázta Németh Zsolt…” 

Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

Kenyérszentelés, őrtüzek és koncertek: A magyar államalapítást ünnepeljük  

Erdély több településén is kulturális rendezvényeket és kenyérszentelést tartanak kedden, a magyar államalapítás ünnepén, Szent 

István napja alkalmából - számolt be a Marosvásárhelyi Rádió. […] Az Európa keresztény értékeit ért támadásokról, a Krisztus-

követés nehézségeiről a mai világban és Szent István király szellemi örökségéről beszélt Aurel Perca bukaresti érsek a Szent István-

napon tartott ünnepi szentmisén kedden a Szent István-bazilikában. […] Az előző évek gyakorlatához hasonlóan kedden este is 

piros-fehér-zöld díszkivilágítással köszöntötte a magyarokat az államalapítás ünnepe alkalmából a brassói önkormányzat…” Forrás: 

Maszol.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Podcast: Bölcsőde- és óvodaépületet avatott a református egyház Kolozsváron 

Ősztől két bölcsődei csoportot indítanak, ezekben 27 gyerek számára biztosítanak helyeket. Az óvodai képzés várhatóan jövőre 

kezdődhet el – mondta el rádiónknak az intézmény igazgatója, Török Zoltán…” Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Előadás: Mindennapi élet a középkori Magyarországon 

Naponta kétszer étkeztek, egy tálból ettek „húst hússal” és mártásokkal, „márkás” anyagokból varratott ruhákat viseltek, olvasni, 

írni, számolni és zenélni tanultak, a szabadidejükben pedig sakkoztak, ostábláztak, vagy vadásztak a középkori Magyarország nemes 

családjainak tagjai és városi polgárai. Többek között ezt tudhatták meg mindazok, akik a Kolozsvári Magyar Napok számtalan 

https://www.kolozsvariradio.ro/2024/08/16/ujra-kell-gombolni/
https://www.kolozsvariradio.ro/2024/08/16/ujra-kell-gombolni/
https://www.e-nepujsag.ro/articles/a-regeszet-napja-mikhazan-2
https://www.3szek.ro/load/cikk/167846/jano-mihaly:-ezek-a-freskok-barhol-europaban-megallnak-a-helyuket
https://kronikaonline.ro/kultura/hataron-tuli-szinhazakat-es-tancegyutteseket-tamogat-a-magyar-kormany
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/nemeth-zsolt-kolozsvaron-ha-elvarjuk-az-autonomiat-bukarest-vonatkozasaban-akkor-tartsuk-tiszteletben-budapest-vonatkozasaban
https://maszol.ro/belfold/Kenyerszenteles-ortuzek-es-koncertek-a-magyar-allamalapitast-unnepeljuk
https://szekelyhon.ro/aktualis/bukarest-erseke-magyarul-kerte-isten-aldasat-a-magyar-nepre
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/bsotet-szolgakr-szitokaradat-zudul-magyarbarat-gesztusaert-brasso-polgarmesterere
https://www.kolozsvariradio.ro/2024/08/20/bolcsode-es-ovodaepuletet-avatott-a-reformatus-egyhaz-kolozsvaron/
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programja közül szerda délelőtt a Farkas utcai református templom kerengőjében Lupescu Makó Mária történész, az MTA külső 

köztestületi tagjának tárlatvezetéssel egybekötött előadását választották…” Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

Történelmi emlékséta Baróton 

A Barót 800 kulturális hét programjaként helytörténeti sétát is tartottak. A szervezők arra kívánták felhívni a városlakók figyelmét, 

mennyi érték vesz körül minket a mindennapokban észrevétlenül. A séta során Erdővidék Múzeumától kezdődően a Kossuth Lajos 

utca felső részéig tartó szakaszt járták be, ezúttal csak a főtér környékén elhangzottakat elevenítjük fel…” Forrás: 3szek.ro: teljes 

cikk > 

Cikksorozat: „Azok a régi szép patikák” 

Rendszeresen tapasztalom, hogy a patikamúzeumban, ahol igyekszem a 60–70 évvel korábbi patikák hangulatát megőrizni, felidézni 

és bemutatni, a látogatók közül többen is szóvá teszik azt, hogy a gyógyszertárak manapság már nem olyanok, mint a régiek, 

egészségügyi intézményként előnytelen módon változtak meg. […] Országunk a szocialista-kommunista korszakban (1945–1989) 

a gyári készítményeket illetően végig jelentős gyógyszerhiánnyal küszködött, amelyet a gyógyszertárakban előállított 

készítményekkel igyekeztek enyhíteni a patikusok úgy, ahogy azt a nagyon régi patikákban is tették. […] A gyógyszertárak 

létrejöttével kapcsolatos történelmi áttekintés során elérkeztünk a 19. században megalakult és a versben idézett „csendes, hűs” 

patikákig…” Forrás: E-nepujsag.ro: teljes cikk > 

Mostantól már hivatalosan is áll a Mária-oszlop, megáldották 

A Piarista-templomban tartott hálaadó mise után Kerekes László gyulafehérvári segédpüspök csütörtök délben megáldotta a tavaly 

ősszel régi helyére visszaállított Mária-oszlopot. […] A beszédekben mindenki igyekezett a maga hozzájárulását hangsúlyozni a 

Mária-oszlop visszaállításában. […] A Kolozsi Tibor szobrász, kőrestaurátor tervei alapján végzett helyreállítás 2022 

szeptemberben kezdődött el, amikor elemeire bontották és elszállították a Mária-oszlopot a Szentpéteri templom kertjéből. A 

bontást, restaurálást és újraépítést ötfős csapat vállalta: Kiss Zoltán kőrestaurátor, Gere István kőfaragó, Sipos István Márton és 

André Csongor szobrászok, valamint Bede Izabella keramikus. […] A korábbi szakirodalom szerint, akárcsak előképei, fogadalmi 

célból épülhetett az 1738 és 1740 közötti nagy pestisjárvány emlékére, Kovács Zsolt művészettörténész, az MTA külső köztestületi 

tagja azonban 2011-es tanulmányában felvetette, hogy a megrendelő életében több olyan esemény is történt, amely indokolhatta 

egy fogadalmi emlék állítását…” Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Elismerés Szekeres Attila István heraldikusnak 

A Zászlótudományi Egyesületek Világszövetségének (FIAV) érdemérmével tüntették ki Szekeres Attila István nemzetközi 

címerkutatót, az MTA külső köztestületének tagját, a sepsiszentgyörgyi székhelyű Erdélyi Címer- és Zászlótudományi Egyesület 

elnökét. Az elismerést a Pekingben rendezett 30. Zászlótudományi Világkongresszus zárónapján tartott gálán, hétfőn este adták át 

– közölte csütörtökön a szervezet. […] A kongresszuson való részvételben az Erdélyi Címer- és Zászlótudományi Egyesületet 

Kovászna Megye Tanácsa és Sepsiszentgyörgy Önkormányzata, illetve Szekeres Attila István Domus programja által a Magyar 

Tudományos Akadémia támogatta…” Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Vélemény: Erdélyi múzeumaink lassú reneszánsza 

Amióta jómagam is a TGM-féle „Trianon árvák” egyike lettem, vagyis a Magyarországra került, de gyakran hazasóvárgó erdélyiek 

aggasztóan nagyszámú táborát gyarapítom, ritkán látogatok haza. Évente néhány alkalommal mégis sikerül, és az idő és a tér 

távolsága révén abban a sajátos helyzetben találom magam, hogy távolságtartó otthonossággal írhatok Erdély múzeumainak 

változásairól és az elmúlt évek pozitív fejleményeiről. […] Összegezve elmondhatjuk, hogy az európai uniós források, az elmúlt 

évtized generációváltása a kortárs romániai muzeológiában és az egyre növekvő és népszerűbb kulturális turizmus új hullámot, 

lassú, de most már érzékelhető lépést tett a helyi muzeológia fejlődésére is. Megfigyelhetjük azt is, hogy lassan ugyan és diszkréten, 

de azok a historiográfiai némaságok, tabuk és elfeledni kényszerült traumák, amelyek a magyar múlttal álltak összefüggésben, lassan 

helyükre kerülnek a többségi társadalom mentális és kulturális térképén. […] T. Szabó Csaba, az MTA külső köztestületi tagjának 

cikke…” Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

 

Szlovákiában évről évre kevesebb gyermek születik 

Szlovákiában évről évre kevesebb gyermek születik, a nők mind magasabb korban vállalják az első gyermeket. 2023-ban összesen 

csaknem 49 ezer gyermek született az országban, 4 ezerrel kevesebb, mint az ezt megelőző évben. A világra jött gyermekek száma 

már 2016 óta csökken, akkor 57,5 ezer újszülöttel gyarapodott az ország lakossága…” Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk >  

https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/hogyan-oltozkodtek-mit-es-mivel-ettek-ittak-kik-es-mit-tanultak-a-kozepkori-magyarorszagon
https://www.3szek.ro/load/cikk/167902/regi-utcak-helyek-hazak-titkai-tortenelmi-emlekseta-baroton
https://www.3szek.ro/load/cikk/167902/regi-utcak-helyek-hazak-titkai-tortenelmi-emlekseta-baroton
https://www.e-nepujsag.ro/articles/identitaszavarban-a-gyogyszereszet
https://transtelex.ro/kozelet/2024/08/15/maria-oszlop-megaldas-kmn-2024
https://www.3szek.ro/load/cikk/168044/rangos-elismeres-szekeres-attila-istvan-heraldikusnak
https://szabadsag.ro/article/erdelyi-muzeumaink-lassu-reneszansza
https://felvidek.ma/2024/08/szlovakiaban-evrol-evre-kevesebb-gyermek-szuletik/
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Szent István ünnepe a Felvidéken 

Augusztus 20-át szokás Magyarország „születésnapjaként” is emlegetni, s joggal: államalapító Szent István királyunk hatalmas, 

sorsfordító műve nemcsak egyszerűen a magyar államiság létrejötte, de a keresztény, európai magyar állam. Emelt fővel emlékezünk 

erre ezen a napon…” Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Magyar nyelvű táblákat avattak Bősön 

Kétnyelvű közlekedési táblákat adtak át a bősi körforgalomnál, valamint két új utca névtáblát, melyeken Bős város 

testvértelepülései, Csíkszentmihály és Enese szerepelnek…” Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Podcast: Hogyan őrizhető meg a Duna élővilága? 

Az Öreg-Duna lassan élhetetlenné válik számos őshonos dunai halfaj számára, derült ki a Dél-Csehországi Egyetem szakértői 

csapatának friss kutatásából. A környezetvédők emlékeztettek arra, hogy Szlovákia kötelezettséget vállalt, hogy 2027-re jó ökológiai 

állapotot ér el az Öreg-Dunán, de most úgy néz ki, versenyt futunk az idővel. Fodor Péter biológussal, természetfotóssal, a csallóközi 

élővilág ismerőjével beszélgetett Török Máté a Pátria rádió Reggeli című műsorában…” Forrás: Patria24.sk: teljes cikk >  

 

Szent István-nap Vajdaságban 

A Muzslai Petőfi Sándor MME karöltve a plébániával az idén immár tizedik alkalommal szervezte meg a Szent István-napi 

rendezvényt. […] Az augusztus 20-a megünneplésével egy időben a Kertek Helyi Közösség nagytermében a Kárpát-medence 

kenyere rendezvénysorozat zentai ünnepségét is megtartották. […] Nagy érdeklődés kísérte Magyarkanizsán a Szent István-napja 

és Újkenyér-ünnepe alkalmából szervezett vasárnapi programsorozatot. […] Augusztus 20-án Szent István-napi ünnepséget és 

koszorúzást tartottak a moholi Szent György-templom udvarán a Csobolyó Művelődési Egyesület, a helyi plébánia és a Vajdasági 

Magyar Szövetség közös szervezésében. […] Horgoson is emlékeztek…” Vajma.info: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

teljes cikk 4 > teljes cikk 5 > 

Videó: Művészet és műemlékvédelem Óbecsén 

12. alkalommal tartották meg Vajdaságban a Művészet és műemlékvédelem elnevezésű művésztelepet a Pécsi Tudományegyetem 

Művészeti Kara, a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet és az Óbecsei Városi Múzeum közös szervezésében…” Pannonrtv.com: 

teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Menyílt az Interetno fesztivál 

Szabadkán megkezdődött a XXIII. Interetno fesztivál. A Városháza melletti téren szerdán 19 órától a közönség a helyi és a 

környékbeli egyesületek produkciói után magyarországi, kolumbiai, ecuadori, bolíviai, ciprusi, portugál, valamint bolgár 

vendégegyesületek ünnepélyes bemutatkozását követhette figyelemmel…” Pannonrtv.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Hetvenegy novella érkezett az idei pályázatra 

A Gion Nándor Emlékház ez év február 1-jén, az író születésnapján tizedik alkalommal hirdette meg a Gion Nándor 

Novellapályázatot, melynek célja a magyar irodalom és szellemiség gazdagodásának ösztönzése, új művek megírásának serkentése, 

a vajdasági magyar prózairodalom fellendítése, a gioni irodalmi diskurzusok továbbélésének ösztönzése. A novellapályázat ezúttal 

is nemzetközi jellegű. A jeligével ellátott, eddig meg nem jelentetett pályamunkák beérkezési határideje június 1-je volt, és idén 71 

novella érkezett. A novellapályázat bírálóbizottsága 2024. augusztus 14-én a Forum Könyvkiadóban tartott egyeztetést követően 

döntést hozott a díjazott novellákról…” Magyarszo.rs: teljes cikk > 

A Lefkovicsék gyászolnak című magyar alkotást is láthattuk a palicsi filmfesztiválon 

Lefkovics Tamás, a nagyszívű, de konok bokszedző viszonya annyira megromlott a fiával, hogy évek óta nem beszélnek egymással. 

Iván Izraelbe menekült az apjával való konfliktus elől, ahol ortodox zsidóként él, családot alapított, otthonról pedig csak az anyjával 

tartja a kapcsolatot. Az anyuka váratlan halálakor Iván hazatér a hatéves kisfiával, hogy a zsidó hagyományoknak megfelelően 

https://felvidek.ma/2024/08/szent-istvan-unnepe-a-felvideken-2/
https://ujszo.com/regio/magyar-nyelvu-tablakat-avattak-boson
https://patria24.rtvs.sk/2024/08/16/hogyan-orizheto-meg-a-duna-elovilaga/
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/29845/Szent-Istvan-nap-Muzslyan.html
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/29844/Szent-Istvan-napi-unnepseget-tartottak-Zentan.html
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/29841/Szent-Istvan-nap-es-Ujkenyer-unnep-Magyarkanizsan.html
https://www.magyarszo.rs/vajdasag/ada/a.313549/Moholon-is-megemlekeztek-Szent-Istvan-kiralyrol
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/29846/Szent-Istvan-szobranal-unnepeltek-Horgoson.html
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/muveszet-es-muemlekvedelem-obecsen
https://www.rtv.rs/hu/vajdas%C3%A1g/m%C5%B1v%C3%A9szet-%C3%A9s-m%C5%B1eml%C3%A9kv%C3%A9delem_1561966.html
https://www.vajma.info/cikk/kultura/16406/Menyilt-az-Interetno-fesztival.html
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/ismet-szabadkara-koltozott-vilag-elkezdodott-az-interetno-fesztival
https://www.magyarszo.rs/kultura/irodalom/a.313361/Hetvenegy-novella-erkezett-az-idei-palyazatra


       

egyhetes gyászt üljenek a szülői házban. A két férfin keresztül két világ feszül egymásnak, aminek a tétje a család egyesülése – erről 

szól nagy vonalakban a Lefkovicsék gyászolnak című film. […] A műfaj vígjáték elemeivel játszadozó dráma, egy korántsem ideális 

család történetét mutatja be, Bezerédi Zoltán és Szabó Kimmel Tamás főszereplésével, a különlegessége pedig az, hogy magyar és 

héber nyelven készítették. […] A palicsi filmfesztiválon Ausztrics Andrea producerrel és Breier Ádám rendezővel beszélgettünk…” 

Magyarszo.rs: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Budapesten átadták a Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjakat 

Az államalapítás és államalapító Szent István király ünnepe alkalmából Budapesten átadták a Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért 

Díjakat. Idén 13 személy, illetve szervezet vehette át az elismerést, közöttük hárman a Vajdaságban végzett tevékenységükért: a 

145 éves Bezdáni Önkéntes Tűzoltó Testület, a nyolc évtizedes tevékenységre visszatekintő horgosi Bartók Béla Magyar 

Művelődési Egyesület és Kalapis Stojan szalézi szerzetes…” Magyarszo.rs: teljes cikk >    

              

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 

https://www.magyarszo.rs/kultura/film/a.312929/Csaladon-beluli-bokszmeccs
https://hetnap.rs/cikk/A-filmem-inkabb-drama-melynek-van-fule-a-humorra-48970.html
https://www.magyarszo.rs/kozelet/kitekinto/a.313310/Harom-dijazott-Vajdasagbol

